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An die Vertreter*innen der Medien in Jena und Umgebung
8. Mai 2023


Ukraine-Spendenfonds der Bürgerstiftung ist aufgebraucht – Spendenaufruf 
25 Projekte mit einem Gesamtwert von 10200 Euro hat die Bürgerstiftung Jena Saale-Holzland in den vergangenen 12 Monaten mit Geldern aus dem Ukraine-Spendenfonds gefördert. Der Topf war gefüllt mit zahlreichen Spenden aus der Jenaer Bevölkerung, um den geflüchteten ukrainischen Familien hier in Jena zu helfen.
Die Bürgerstiftung unterstützte zusätzliche Sprachkurse der Kindersprachbücke genauso wie ehrenamtliche Sprachkurse von Freundeskreisen, Weihnachtsfeiern und Freizeitangebote für Geflüchtete. Alle geförderten Maßnahmen standen auch Geflüchteten aus anderen Ländern offen.
„Ohne die finanzielle Unterstützung durch die Bürgerstiftung wäre der Sprachunterricht des Freundeskreises Jena-Nord-Zwätzen nicht möglich“, sagt Ursula Behr, ehrenamtliche Leiterin der Kurse. „Es fallen immer Kosten für Sachmittel an, oder in unserem Fall auch für die Kinderbetreuung“. Stefan Beez vom Freundeskreis Cospeda ergänzt: „Wir unterstützen mehrere Familien in Cospeda. Mit Hilfe der Bürgerstiftung konnten wir in der Adventszeit ein Kaffeetrinken organisieren und kleine Wichtelpakete übergeben. Die Familien haben sich sehr gefreut.“ 
Wie geht es nun weiter? Barbara Albrethsen-Keck, Vorsitzende der Bürgerstiftung Jena Saale-Holzland, möchte den Fördertopf wieder auffüllen. „Wir hoffen weiter auf die Spendenbereitschaft der Jenaer. Die Spenden fließen ausschließlich in Projekte vor Ort.“ Es sei wichtig, niederschwellig ehrenamtliches Engagement zu fördern, gerade von Menschen, die nicht in Vereinen organisiert sind. „Die große Hilfsbereitschaft der Bevölkerung ist beachtenswert. Neben Zeit wird in der Regel auch Geld benötigt, um schöne Angebote zu machen.“ Über die Vergabe der Gelder entscheidet eine 5-köpfige Jury.
Spenden werden erbeten unter dem Verwendungszweck „Ukraine-Spendenfonds“ auf das Konto der Bürgerstiftung, IBAN DE27 3702 0500 0003 5675 00. 
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